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Seaux et barriques

Comment transvaser des hquides pour doser exactement une quantité voulue 7

Uine opération de transvasement consiste a vider
parfieifement. ou totalement, un récipient en
remplissant 'un ou les deux aufres & ras bord.

(On suppose gue 'on ne perd pas une seule goutte
au cours d'un fransvasement).

T:

= mesure de deux gallons et une de quatre.

« UN marchand de Bagdad qui ravitaillait 1es calavanes
de pélerins s& wouva un jour devant un tes difficile
probléme. Le chef dune caravane vint le trouver, il
désirait se réapprovisionner en vin et en ean. Il avait oois
récipients de dix zallons.

11 voulait trods gallons de vin dans 1'an, wois gallons
d’ean dans le deuxiéme et un mélange de wois gallons
d’ean et de twois gallons de vin dans le roisieme, trois
rallons d'eaun devaient de plus etre donnés a chacun de
5es (reize chameanx.

L usage onental étant de vendre 1'eau et 18 vin par nombre
pair de gallons, le marchand possédait seulement une

Wéanmoins sans avoir recours a d’auire expédient que
des mansvasements, notre marchand rénssit a satisfaire
son client et a réaliser ce difficile partage. 11 tirait I’ean
d°un fiit (63 gallons) et le vin d’une demi-barrique (31
gallonsz 1/2), tontes deux pleines an début des opérations.
En combien de transvasements peut-on réaliser ce tour de
foree 7w

Ce célébre et difficile probléme est di 3 Sam Llowd (fin XIXe)

Vioici deux problemes bien plus simpies
« LTiE pErsonne a une boutellle de 1.2 pintes pleine de vin ;
lle veut en donmer & pintes an frére guéteur ; celui-ci n'a
les mesurer que denx auires bouteilles, I'one de 7|
intes, I"auire de 5. Comment doit-il 5"y prendre pour avoirn
& pintes dans la bouteille de 7 7 =
Fourrey, 1947]

Deux bons compagnons ont & pintes de vin a para
eux également, lesquelles sont dans un vase c

ement § pintes, et pour faire leur partage ils n'ont
aures vases dont I'un contient 5 pintes ef I"autre 3
demande comment ils pourront partagzer justement

i, en ne 5 servant que de ces wois vases.s
achet de Méziriac, 16207]

= Erudier le probléme péndral avec 3 récipienss : « On dispose de twods récipients A, B et C de contenances respectives
a, betc limes (12,7, 5 chez Fourrey 8, 5, et 3 chez Bachet, ). Au départ A est plein, B et C sont vides. Trouver, pour
toutes les valeurs x et v données possibles, par quelles opérations successives de wansvasement, On pent répartir

exactement x litres dans A et v littes dans B »

= Pouvez-vous génédraliser 4 4 récipients 7 Voici un exemple : « Un petit tonnean contient 24 litres de vin gu’on
almeTait partager en trois pams ézxales. On dispose de 3 récipients vides d'une capacité de 5 limes, 11 litres et 13 limes.
Décrivez les ransvasements a faire jusqu’a ce qu’on ait trois fois B Litres de vin. «[Tartaglia, 30V 5 ]

= (ue pensez-vous du probléme de Sam Lloyd & 5 récipients 7
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